

清风吹得“廉”花香 无锡精卫中心深入开展“5·10”警示教育月活动



连日来,无锡市精神卫生中心围绕“医者廉心”主题开展形式多样的“5·10”警示教育月活动,写廉洁书画、上廉政党课、观廉政视频、诵廉洁诗歌、走廉政专线、听廉洁故事、品清廉之美、铸廉洁之风……上下联动,亮点纷呈,做到警示教育敲“廉”钟,实境教育入心脑,书香廉韵润人心,廉声嘹亮、廉香四溢、廉意萦怀。



写廉洁书画、上廉政党课、观廉政视频

为强化崇尚廉意识,医院开展廉政文化作品创作征集活动。“五一”长假期间,很多党员干部职工积极利用休息时间,与家人一起进行廉洁文化作品的创作与互动,展现出浓厚的廉政文化氛围,不少小朋友也加入到创作队伍中来。

康复第二党支部组织党员撰写名人勤廉故事、创意廉洁书画作品、品悟廉洁主题诗文,党员们在学习、创作、反思与交流中树立家国情怀、讴歌先进典型、弘扬清正廉洁、倡导和谐家风。“我们要做强党性、守纪律、讲规矩的共产党员”门诊第二党支部纪检委员杨竹表示,通过廉政文化作品创作征集活动,不仅党员干部进一步增强了廉洁自律意识,也促进家人形成以清



为美、以廉为荣的价值观。

“我们党支部中有5个后勤保障部门,多个重点关键岗位,如采购、招标等都与廉洁密不可分,必须坚守底线,筑牢防线!”机关第三党支部纪检委员汪艳作《坚守底线,筑牢防线》警示教育微党课。临床第一党支部纪检委员姚惠珍作《清正廉洁作表率》警示教育微党课。临床第三党支部纪检委员吴惠红作《反腐倡廉、纠风整纪》警

示教育微党课。康复第一党支部组织党员学习习近平总书记在全国卫生与健康大会上的讲话,重温医疗卫生行风建设“九不准”。康复第三党支部用《周礼》中对官员的考核“六廉”,即廉善、廉能、廉敬、廉正、廉法、廉辩,引导党员应具备善良、能干、敬业、公正、守法、明辨是非等基本品格。

在惠山古镇廉政交流馆,门诊第一党支部党员认真观看中纪委“清廉中国”系列微视频,警示教育片中一个个鲜活的例子,正反两面生动划清了“廉”与“腐”的界限,使大家深受震撼与教育。随后,党支部书记冯晓强带领全体党员重温入党誓词,抄录廉洁诗文,写下廉政感言。

这里是有温度的“无红包医院”

多年来,医院致力于打造“一家有温度的无红包医院”,写满“仁心仁术、德艺双馨”“医术精湛,真情相待”等感谢话语的锦旗,已成为各个科室墙上的“常客”,“拒红包”“退红包”已成为医务工作者内化职业约束的常规做法,而每一个红包的背后更有着一些让人暖心的细节、一种朴素正直的医患关系。

4A病区戴占占医生以精湛的技术和暖心的话语赢得患者家属的放心和认可,一位家属多次欲表示一下“心意”,但每一次都被戴医生婉言谢绝。偶然的一次,家属给住院的孩子送试卷,戴医生发现试卷里夹着一份厚厚的“心意”,她不禁思索地将钱充进了患者的住院费中。

14病区梅佳医生始终心系患者,深受患者好评。一位患者的母亲经常表示要送梅医生红包跟香烟,梅医生每次都委婉拒绝,“我只是尽了一名医生的职责!我对待患者都会一视同仁,患者有任何合理的需求,都会尽最大能力去满足。”

16病区叶智存医生为人亲切和蔼。疫情期间,一位患者躯体不适而家属又无法前来探视,叶医生热心为患者解决各种困难,家属出于感激给他送500元红包,叶医生婉言谢绝。见此,家属又给叶医生手机充500元话费,因话费无法取出,叶医生立即取出500元现金交给护士长为患者购置生活用品。

75岁的患者鲁奶奶将1000元超市购物卡送到17病区荣继开医生手中,荣医生一再推脱,可鲁奶奶却执意要给,为消除患者的顾虑,荣医生只好暂时先把购物卡“笑纳”,之后由护士长把购物卡还到鲁奶奶手中,并告诉鲁奶奶,救死扶伤是医生的职责,还讲述了医院关于拒收红包的制度,赢得了鲁奶奶的理解。

22病区医务人员尽心尽责治疗着一位肿瘤康复患者,家属为表示感谢之情,将一个3000元的现金红包送给科主任于海燕。于主任一再拒绝,跟家属推来推去,但家属很是执着,实在推辞不掉,只能暂时“收下”,由朱嘉瑜医生交到医院监督检查室。

下一步,医院将继续落实全面从严治党要求,持续加强党风廉政建设,推进警示教育的经常性、针对性、严肃性、制度化、常态化、长效化,不断净化党风、政风、行风,真正让“我要廉”的理念深入人心,在“红线”前方拉起警戒线,凝聚拒腐防变“正能量”,营造“不敢腐”的氛围、构筑“不能腐”的堤坝、形成“不想腐”的自觉。

(经纬)

诵廉洁诗歌、走廉政专线、听廉洁故事

“廉洁,是一潭永不干涸的清水,无私地、默默地奉献。啊,廉洁,它永远铭记在我心中,廉洁之火在我们心中生生不息!”临床第五党支部举行廉洁诗歌朗诵会,多名党员医护人员满怀激情、掷地有声地朗诵,引起了阵阵掌声。

朗诵会为党员们送去一阵清风,带来一场视听上的全新感受和一次触及心灵的思想洗礼。支部党员在激情朗诵中汲取崇廉尚廉的文化精髓,纷纷表示一定牢固树立正确的人生观、价值观,将“廉洁”二字深深植心里,始终保持党员廉洁本性。

机关第一党支部走进廉政文化教育基地“荣氏梅园”参观学习。“荣氏梅园”天心台、洗心泉、念劬塔等廉洁元素,令大家接受了一次立体、直观、生动的廉政警示教育洗礼,纷纷感叹“清廉才有平安,才有幸福,才有阳光下的微笑!”在天心台,机关第一党支部党员、医

院监督检查室王晶晶从天心台名称的由来讲到了海虞县令何子平求仁养亲廉悼无私的故事。“希望大家以先进典型为榜样,不断加强自身修养,筑牢拒腐防变的思想道德防线,牢固树立正确的人生观、价值观、利益观,努力做到自警、自省、自励、自重!”王晶晶说道。

临床第五党支部组织党员走进廉洁文化教育基地“宜兴东坡书院”,感受北宋大文豪苏东坡的风采,欣赏大殿及两侧耳房苏轼的书稿墨迹、文物史料,学习我国领导人孙中山、毛泽东、周恩来、朱镕基等的廉政事迹。

在陆宣公祠、顾洞阳先生祠,门诊第一党支部党员悉心聆听,为“劝帝拒贿”,一生“以民为本”的唐代名相陆贽的大公无私而肃然起敬;为“二受廷杖”仍骨鲠敢言的“锡谷四谏”顾可久的刚正不阿而动容。在范文正公祠,临床第二党支部党员久久站在被后人广泛吟



诵的《岳阳楼记》前。“范仲淹‘先天下之忧而忧,后天下之乐而乐’,一生清正廉明,死后入殓时一件新衣都没有。不仅对自己严格,对下属官吏、对家人亦是如此……”听着讲解员的娓娓讲述,党员纷纷感叹,“范仲淹不愧为大忠伟节,前不愧于古人,后可师于来者!”“健康所系,性命相托!作为党员,作为临床一线医护人员,我们要在诱惑及利益面前敢于说‘不’,时刻以患者为中心,在自己的本职工作中不忘初心、砥砺前行。”

品清廉之美、铸廉洁之风

康复第二党支部组织党员走进“清名尚和”廉政文化教育基地,开展廉洁主题教育活动,引导支部党员感悟廉洁内涵、弘扬廉洁文化、熔铸廉洁医魂、激励廉洁行动。

在我国第一座展示中国砖瓦发展史的遗址博物馆“无锡窑群遗址博物馆”,大家被正门那道墙所震撼,数以万计的瓦片被排排堆砌,墙面上的波浪纹,较之普通的

墙,显得十分规整有趣。朱嘉瑜医生说:“我们每一位党员就像是这墙面上的一块瓦片,虽然普通,但每一块瓦片都发挥着自身的作用。”

玻璃展柜里陈列着专供皇宫使用的“金砖”,每一块均由工匠历时2-3天夯实敲打后方能烧制。张娣护士长深有感触地说:“这些‘金砖’经过千锤百炼才能烧制成

为有用的砖块,就像我们共产党员,也需要经过‘千锤百炼’去磨炼自己,锻炼自己的品格。”

博物馆背面是一条长长的普法文化长廊,展示着赋税制度的起源和发展。护士王璐表示:“从古至今,无论哪个行业都有秩序和制度约束,我们党员也应该时刻牢记党员的职责和使命,任何时候党性都不能忘,廉洁行医,率先垂范!”